

Al anochecer de ayer se luchaba en Caspe y el avance continuaba a la hora de dar el parte. Otras columnas ocuparon varios pueblos, cotas y posiciones venciendo la resistencia del enemigo al que se castigó duramente

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado la izquierda del río Guadalope en su parte inferior. Se han ocupado la cota 1304, Solo de Rata, el pueblo de Chiprana, donde el enemigo empezó a resistir; y, al anochecer, la estación de Caspe, el cementerio y el convento situado al Norte, así como varias casas de la población. También han sido ocupados el vértice Rigüela en la carretera de Caspe a Alcañiz y la cota 160, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela Segunda, La Corona, el pueblo de La Zozma y las importantes posiciones de El Mudo La Torronera y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, vértice Trinidad y el pueblo de Palomar de Arroyo. También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conoce aún exactamente a la hora de dar los partes. A los prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar cuatrocientos treinta más que hizo la división «Flechas».

En el aire han sido derribados, hoy, en combate aéreo, dos «ratas» y dos «Curtis» enemigos.

Salamanca, 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El "Fuero del Trabajo" es la máxima victoria de la paz

El marxismo está siendo aniquilado en los campos de batalla. En las convulsiones de su agonía se debate actualmente en los campos aragoneses—tierra de España, síntesis de los valores eternos de la raza—retirándose acobardado y deshecho ante el empuje victorioso de nuestros soldados. El Caudillo lo ha dicho: "La guerra está ganada. El comunismo vencido y desferido para siempre del suelo de Iberia por la fuerza de las armas". Mas no bastaría este triunfo material sobre la barbarie asidética, si no se desarraiga su semilla venenosa de las conciencias de los trabajadores que estuvieron engañados por las mentiras odiosas de Marx.

Por eso era necesario, era urgente forjar esa otra gran victoria de la paz que es el "Fuero del Trabajo", ya promulgado. Documento trascendental de la nueva España que significa la culminación de la capacidad constructiva de los hombres del Estado nacional-sindicalista y su declaración

diáfana de la política social que ha de desarrollarse en el futuro.

El "Fuero del Trabajo" es una Ley sobria, austera, sin literatura vacua, sin retoricismos empalagosos como corresponde al estilo civil,—mejor acción que dicción—de la Falange, cuyas esencias han cristalizado magníficamente en este documento básico y fundamental del Estado nuevo. En el "Fuero del Trabajo" se exalta al trabajador, de acuerdo con la concepción católica y la sabia doctrina social de la Iglesia. ¡Qué lejos la definición del trabajo como instrumento de la producción al servicio de los intereses supremos de la Patria y como la manifestación más elevada de la dignidad humana, de ese otro concepto materialista, sórdido, lleno de odio y de negación que el marxismo tiene como base de su sistema!

El trabajador español puede sentirse orgulloso de contar con esa Ley que lleva la certera denominación de "Fuero del Trabajo".

Los intentos de resistencia del enemigo en la importante ciudad de Caspe han sido fácilmente vencidos por el avance impetuoso de nuestras columnas

(Crónica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

Hemos vuelto a recorrer la carretera y hemos visto batallones que descansaban en los campos, un largo convoy de municiones, hemos pasado cerca del aeródromo de donde se elevan los ligeros "cazas" como de un gran nido, las barracas, los espectáculos de los exangües pueblecillos que ya comienzan a tejer con afán las guirnalda de la nueva vida. Reconozco en su modo de reír y de hablar a los fornidos mocetones aragoneses por la reconquista de su tierra con un valor verdaderamente heroico. Cerca de éstos hay un grupo de soldados de Calallería que han venido de reconocimiento. La mayor parte se desnudan y corren a zambullirse en el agua. Es un espectáculo digno de la antigua Grecia ver a aquellos muchachos hercúleos bañándose en las limpias aguas del Ebro, al que como de otro Jordán quizá algún día les traeremos para bautizar a nuestros hijos.

Cuanto más nos acercamos a la línea de fuego, más trágica se hace la visión del dominio rojo. Las ruinas son más espantosas y desoladoras. Pero a pesar de esto en la población civil de los pueblos que vivieron los horrores de la guerra, se han dado casos de heroísmo tan nobles como en el mismo campo de batalla. En una casa reducida a polvo, durante el día dormía un labrador de rostro curtido. Durante la noche cuidaba su campo, segaba la hierba y recogía la cosecha. A pesar de la metralla, no abandonó su pequeña propiedad. Y como éste, otros muchos.

¡Sol, sol, con qué colores dibujas esta guerra y cómo puedes cantar y estar alegre! Toda la naturaleza arde en el mismo deseo formal, absorbe en su luz todos los ruidos y todos los silencios; los vivos y los muertos forman parte de esa ley que rige a los vivos y a los muertos. Adorna las ruinas con verde yedra y hace brotar morados pensamientos sobre la tierra de las trincheras.

Alcañiz, fortaleza de los siglos medios, guarda secretos indescifrables. Nos recuerda aquellas ciudades de los grandes señores, con sus cabalgatas... Su lonja que data del siglo XIV, con sus arcos góticos de adornos estilizados en que se pone de relieve toda la majestad y espiritualidad del orden artístico a que pertenece, es un ejemplar casi

único en su género. En esta lonja, ocupa parte principal el Ayuntamiento, también de la misma época y del mismo estilo. Frente a este marco artístico, se levanta la Catedral. Pertenece a la época del gótico florido. De la Catedral como del Ayuntamiento, no ha quedado nada.

Apartado a alguna distancia de la ciudad, nos encontramos con su hermoso castillo del siglo XVII.

Estos son los principales monumentos de la ciudad de Alcañiz y dominándolo todo, a unos cincuenta metros se alza la torre del Castillo, formidable y obstinada. Antaño con sus aristas rectas y lisas, se alzaba igual y cuadrada de abajo arriba. Los obuses la han descomulgado destruyendo su pureza de líneas. Los escombros se han ido amontonando en su base formando una pirámide titánica. La vieja torre, maciza, rellena desde hace siglos de ladrillos y piedra, hoy día es más romántica y más fuerte que nunca. Es altiva, reviste un aspecto enorme.

Alcañiz y Caspe. He aquí dos ciudades de las de mayor importancia del Reino de Aragón no tan sólo por su riqueza artística y su tradición histórica en los momentos que vivimos, de gran significación, puesto que geográficamente se consideran y son límite entre Aragón y Cataluña. Paso por alto los recuerdos históricos que cada una de ellas encierra, ya que no son de este lugar y además están al alcance de quien quiera hojear un epitome de la Historia de España. Sólo diré que gracias al movimiento rápido de nuestras columnas, que hicieron su aparición inesperada, en ambos lugares, los rojos no tuvieron tiempo de repetir los procedimientos criminales que usaron con otros pueblos.

No han sido incendiados y destruidos, pero sí saqueado hasta el último objeto de algún valor, lo mismo del culto católico que del uso doméstico.

La iglesia de Nuestra Señora del Carmen, del pueblo de Alcañiz, declarada monumento nacional y todas las casas de las dos ciudades han sufrido los más criminales despojos. Retablos, imágenes, cruces custodias, ornamentos y cuanto el pueblo cristiano tenía en mayor estima.

Aquellos fieros males de resistencia en Caspe, sede del "Gobierno general de Aragón", donde se fragaron las ignominias que por espacio no digo de meses, sino de años, desde los tiempos del frente popular, ha sufrido la región aragonesa digna de mejor suerte, han quedado reducidos a intentos de resistencia fácilmente vencidos por el avance impetuoso de nuestras columnas.

Estas acamparon ayer a poca distancia de la ciudad, pero temeroso nuestro mando de que llevaran a cabo su propósito de hacer fuertes en las casas, demoraron la entrada hasta hoy por conocer todas las intenciones del enemigo y frustrarlas en su origen.

Parecían decididos a resistir y así lo hizo creer el hecho de que volaran los puentes que a la ciudad conducen.

Durante la pasada noche, nuestros soldados no durmieron y dedicaron su vigilia a alcanzar los puntos dominantes desde las que hoy en forma tan eficaz, han batido a las fuerzas rojas que a las pocas horas de comenzado el asedio, se dieron cuenta de que toda resistencia era inútil.

Poco a poco fueron cediendo y retirándose por los pequeños resquicios que quedaban abiertos. Pocos tuvieron esta suerte, pues la mayoría quedó en nuestras manos así como casi todo el material de guerra que allí tenían concentrado. Esto, en cuanto al sector que

puéramos denominar Norte, o sea a nuestro flanco izquierdo.

Por el Sur, también ha habido bastante movimiento, quizá de mayor trascendencia que el llevado a cabo por el Norte. Se ha ocupado la Sierra de San Justo y sus estribaciones por el Sur, haciendo a los rojos gran número de prisioneros, entre los que se encuentran los jefes de los batallones marxistas y una gran cantidad de material de guerra.

También han sido ocupados numerosos pueblos, comprendidos dentro de dicha Sierra.

La Sierra de San Justo ocupa una situación estratégica digna de consideración. Se levanta al N. E. de Teruel ocupando una extensión de bastantes kilómetros. Es sierra escabrosa, difícil a la penetración y se extiende por sus últimas estribaciones hacia lugares de fácil acceso. Esto quiere decir que una vez en nuestro poder la mencionada Sierra, dichos pasos fáciles están también a nuestro alcance y naturalmente al ser fáciles quiere decir que también nuestro avance por esta zona habrá de ser rapidísimo y no sabemos dónde alcanzará.

Basta para destacar la importancia de hoy, con citar la conquista a que hacemos mención en esta espléndida ofensiva nacional, maravillosamente ejecutada.

MARIANO VILLENA

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Hacienda disponiendo que las funciones y atribuciones de los gobernadores del Banco de España, Banco Hipotecario y Banco Exterior de España, así como las del presidente de la Delegación del Estado en el Banco de Crédito Industrial, serán asumidas por el comisario de la Banca Oficial.

Decreto nombrando Consejeros del Banco de España, en representación del Estado a don José Larranz López, don Angel Gutiérrez Martínez y don Eduardo Aunós Pérez.

Otro disponiendo que cese por jubilación don Pedro Pan Gómez, en el cargo de subgobernador primero del Banco de España; otro nombrando para sustituirle a don Ramón Artigas Gracia y otro nombrando a don César Antonio de Arruche y Villanueva para sustituir a este último en el cargo de subgobernador segundo de la misma entidad Bancaria.

Decreto de Obras Públicas constituyendo el Consejo de Obras Públicas.

Orden del Ministerio de Agricultura concediendo semilla y anticipos a los cultivadores de maíz en las condiciones que se señalan.

Orden de Educación Nacional, sustituyendo el idioma francés por el italiano en el Instituto de Idiomas de la Universidad de Sevilla, y nombrando provisionalmente para desempeñar la plaza, a don Antonio Fantucci.

¡Ciudadano! No esperes a que tengan que requisarte tu chabarra, poco o mucho, y que tu nombre salga en las listas de los desafectos al nuevo Estado Nacional. Inmediatamente entérgalo en esta Comisión en los corrales del Palacio de Justicia o avisa al teléfono 40. Así harás Patria.

Avanzando mil kilómetros cuadrados diarios nos hemos colocado a poca distancia de las fronteras de Aragón y Cataluña y a 65 kilómetros del mar en línea recta

Las radios rojas lanzan proclamas angustiosas para contrarrestar la desmoralización de la retaguardia

(Crónica especial para EL DIARIO, facilitada por la "Agencia Faro")

Regamos ante el avance más progresivo que se registra desde el comienzo de la guerra a través de las batallas fantásticas que caen arrastradas por el impulso soberano de nuestros soldados.

Casi a mil kilómetros cuadrados diariamente, nos hemos colocado a pocos kilómetros de las fronteras de Aragón y Cataluña, y a unos pocos kilómetros del mar en línea recta.

Los soldados están ebrios de entusiasmo y piden a sus jefes que en modo alguno den orden de detenerse. Quieren seguir liberando a España a pasos agigantados y continuar día y noche desalojando al enemigo de todas sus posiciones. Así así se concibe que varios miles de kilómetros cuadrados hayan pasado a nuestro poder en 7 días y que éstos de cinco mil.

Oren los infantes, y tras ellos los demás servicios. Funcionan la radio y el heliógrafo que las columnas motorizadas que ya no llegan a cumplir sus cometidos con la rapidez que lleva la guerra.

Los maravillosos. Pronto se acercarán al centenar los pueblos liberados. Sus vecinos se enloquecen de júbilo al estrecharse contra ellos a los soldados de España. Hombres y mujeres les saludan con gratitud indescriptible. Levantan a la bandera de España con fervoroso frenesí y llorando y llorando como si saliesen del infierno y llegasen a las puertas mismas del cielo, vitorean al Caudillo, España y al Ejército.

Entre los liberados hoy figuran cientos de prisioneros que tenían en su campo de concentración cerca de Alcañiz. La mayoría eran de los pueblos de Alcañiz, Belchite y otros pueblos de la región aragonesa. Algunos, con sus trajes a rayas de presidiarios, subieron en camiones con gran número de banderas de España y han venido al Pilar agradecidos por su liberación.

Estos presidiarios los hemos visto salir del templo, entre las ovaciones de la multitud. Después, la Recaudatoria Civil de Za-

ragoza les ha facilitado vestidos y durante todo el día las calles de la ciudad han tenido la nota alegre de los cautivos que cantaban himnos patrióticos sin acordarse ya de las fatigas pasadas.

Así mismo, grandes camiones de refugiados en Zaragoza desde el comienzo de la guerra, han salido para sus pueblos liberados bendiciendo la gran acogida que se les dispuso en la capital aragonesa en estos meses.

Las escenas de quienes han encontrado a sus familiares de los que nada sabían desde el comienzo del movimiento, son inenarrables en las calles de Zaragoza. Estas se han producido en cantidad muy numerosa entre lágrimas de mujer y ovaciones de las masas.

Registradas estas notas del día, vamos a dar cuenta de la jornada en los frentes, que ha sido, como en días anteriores, apoteósica.

Ya en la noche anterior quedó cercado Caspe y aún rebasado por algunos sectores; pues bien, los rojos, considerando que la pérdida de la ciudad del compromiso, era fundamental para ellos, tanto desde el punto de vista estratégico como desde el punto de vista moral, ya que ahí estaba la residencia del llamado gobierno de Aragón intentaron resistir, pero inútilmente y la importante ciudad quedó en nuestro poder, cogiéndose enormes cantidades de material y depósitos de todas clases, así como muchos miles de prisioneros entre los que figuran varios jefes de los batallones marxistas y numerosos oficiales.

En Caspe, como en Alcañiz, el júbilo de la población civil reviste caracteres de delirio.

Nos hubiera gustado que Indalecio Prieto hubiera presenciado estas escenas, y las acaecidas en nuestra ciudad y que quedaran relacionadas anteriormente.

Por el Sur queda totalmente consolidada la posesión de la Sierra San Justo, que domina numerosos pueblos, ocupándose Palomar, desde donde hasta Castellón de la Plana no existen más que grandes llanuras.

Trazando una línea que pase por delante de Caspe, Alcañiz y Palomar por el Sur, se aprecia la magnitud del avance realizado en seis días y la serie de pueblos que que-

dan en nuestro poder. Así no es extraño que los rojos estén desalentados.

Hemos oído algunas de sus emisiones del día de hoy y les hemos sorprendido frases como éstas: "Hay que resistir". "Ni un palmo más hay que ceder". Cada metro defendido es un kilómetro para el triunfo". Las vicisitudes de la guerra sólo a los cobardes amilana". "Habrían de perderse todas las batallas y aún así se ganaría la final". "Que nadie especule con el pesimismo. Hay voces derrotistas que son viveros de desmoralización". "No hay que amilanarse ni hay motivo para ello; cada vez sabemos más y cada vez aprendemos más en la adversidad". "Fortificaciones y refugios, éste es el modo de vencer y esto lo conseguiremos requisando brazos para estos trabajos". "Hay que poner en pie de guerra a los sindicatos para poner en marcha la máquina del trabajo y del optimismo ante el triunfo gigantesco". "Hay que

propagar la victoria final por todos los ámbitos". "El pueblo entero tiene que movilizarse". "Camaradas; la Patria está en peligro". "Hay que saber aguantar; de ello depende el triunfo de la libertad".

Queden ahí esas frases como botón de muestra de cómo caen éstos triunfos nuestros en la zona roja.

Si Prieto hubiera visto hoy las escenas de Zaragoza y las de Caspe y las de Alcañiz y las de tantos y tantos pueblos, y después le dan cuenta de cómo sigue desmoronándose el frente aragonés estamos seguros de que se convencerían de que la causa roja está definitivamente perdida. Y así es Indalecio. Esto no lo para, ni las brigadas internacionales, ni el batallón de peritos mercantiles, que pongan por fuerza de choque.

El gobernador general puede marcharse al otro lado del río y establecerse en Hina. Pronto le echaremos de allí también para que no hostilien a nuestros soldados desde la orilla izquierda del Ebro.

Rogad a Dios en caridad en su cuarto aniversario por el alma de

Don Basilio Alonso Maestro

que falleció en Palencia el día 17 de Marzo de 1934

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Panojo Gutiérrez; hermano político; sobrinos Félix, Tomás y María y sobrinos políticos,

Suplican a V. una oración por su alma.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán, en la parroquia de San Miguel, todas las misas que se celebren el día 17 y en Nuestra Señora de la Calle las que se digan en el altar mayor y en el de la Virgen del Carmen, desde las siete a las nueve.

LA VIDA EN LA CIUDAD VIDA RELIGIOSA

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

El señor Delegado restablecido... Bastante mejorado de la afección gripal que le retuvo unos días en cama...

El secretario particular del señor delegado, nos entregó esta mañana para su publicación, la nota siguiente:

Don Manuel Crespo Díaz, empleado de la Fábrica de Armas, sancionado por esta Delegación, además del importe de la multa, ha entregado 25 pesetas, mitad de su jornal de la pasada semana...

La mencionada cantidad ha sido remitida por el señor Delegado al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Una multa. El Sr. Delegado de Orden Público de la provincia, impuso hoy la multa de 25 pesetas a Avellino Prado Pérez...

Gobierno Civil

Sin novedad.

En la mañana de hoy y después de haber recibido algunas visitas particulares, marchó en automóvil al monte "El Viejo" de nuestra ciudad...

A los periodistas locales que hacemos información en el Gobierno civil, se nos manifestó que las comunicaciones que se habían recibido de los pueblos...

En las primeras horas de la tarde, el Gobernador civil señor Arellano, salió en automóvil con dirección a Burgos...

Los que os han librado de la guerra roja, necesitan vuestra ayuda.

Por deber, por gratitud y por amor, dádsela sin regateos.

Centro Instructivo y Protector de ciegos vallisoletano

Lista de números premiados del "Cupon Pro-Ciegos", correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de marzo de 1938:

Premio de 20 pesetas: número 49. Premios de 3 pesetas: los números 46, 122, 188, 344, 524 y 762.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e higado. RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Vida municipal

Venta de abonos. Acordada por la Permanente la venta de abonos procedentes de la limpieza pública...

Los carros habrán de ser los corrientes entre labradores, con delantera y una tabla trasera, sin ningún otro suplemento, sin calcar y sin copeje.

El precio del carro, así cargado, se fija en SEIS PESETAS.

Asistencia a frentes y hospitales

Donativos de Villamediana:

Señor maestro, 5 pesetas; una vecina, 15; David Borro, 10; Natalio Villaverde, 10; Gaudioso González, 10; Tomás Bravo, 20; Benito Borro, 5; Emiliano Tarrero, 1; señor párroco, 5; Felipe Gallardo, 10; Lucio Diezquijada, 10; Eyalasio Maté, 15; Petra Borro Maté, 5; Hipólito Pérez, 10; Julio Villaverde, 5; Quintiliano Maté, 7; Luis Salas, 1; Julián Vargas, 5; Maximiano Ortega, 5; Germán Borro, 10; secretario del Ayuntamiento, 5; Ayuntamiento por multas, 52; Abilio Ortega, 1 docena de huevos; Eadberto Bravo, 2 docenas de huevos; Floriano Puertas, 1 docena de huevos; Silbiano Santoyo, 1 docena de huevos; Silbiano Maté, 4 docenas de huevos; Domingo Villaverde, una docena de huevos; Exiquio Román, media docena de huevos.

Espectáculos EN EL "ORTEGA"

GRETA GARBO y CLARK GABLE, son las dos figuras del cine que tienen a su cargo la interpretación de "SUSAN LENOX", una Metro Goldwyn que hoy proyecta el "Ortega" en sus dos funciones: a las 7,15 y 10,15.

LA VOZ DE QUEIPO DE LLANO se escuchará mañana en nuestro primer Teatro, en sus dos funciones; es un magnífico documental Cifesa de la más viva actualidad. Habla el simpático general español y al mismo tiempo que se escuchan sus palabras, con su peculiar acento, desfilan por la pantalla grandes acontecimientos nacionales: Juramento de académicos en Salamanca; Flechas en la Plaza de Toros de Sevilla...

Con LA VOZ DE QUEIPO DE LLANO, proyecta mañana el "Ortega" a las 7,15 y 10,15 LA LOTERIA DEL AMOR, hablada en castellano, de Pat Paterson y Lew Ayres, magnífica producción de Fox. No lo olvide: EN ESPANOL.

LINA YEGROS y ALFONSO ALBALAT, pisarán dentro de breves días, las tablas del escenario del Teatro de la calle de Colón. En su pantalla, se proyectará también enseguida, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA y TRES AMORES, con José Crespo y Mona Maris.

Señal Novedades

Hoy miércoles, a las siete y cuarto y diez y cuarto, proyección de la divertidísima y soberbia producción EL PAYASO DEL CIRCO, por Bocazas.

Mañana jueves de gran moda, se presentará en esta pantalla, una superproducción de la marca gloriosa UFA, de la Serie "Simpatía por España", titulada PROCESADO DE MI VIDA, interpretada por Danielle Carrioux, secundada por otros artistas de esta casa creadora de los más perfectos films que se conocen.

El sábado próximo, se ESTRENARA en este SALON una gran superproducción totalmente hablada en ESPANOL, titulada EL CONSEJERO DEL REY, producción maravillosa presentada con grandiosidad sin igual, de fuerza expresiva pocas veces igualada.

Dos artistas destacados, Clive Brook y Madeline Carroll, son los afortunados intérpretes de esta superproducción de éxito sin igual. INCERTIDUMBRE es el título de un sensacional film NACIONAL que muy pronto verá en la pantalla de los grandes éxitos, interpretado por Hilda Moreno, Ramón de Santarman, Fernando Cortés y otros artistas españoles. INCERTIDUMBRE es la película de la cual le hablarán a usted con gran elogio.

Siempre los más grandes estrenos y mejores programas en este SALON preferido por los buenos aficionados al séptimo arte.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en la obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION IUTV-NTL.

Servicio informativo de Palencia

f. E. T. y de las JON-S

La Sección Femenina de Palencia establece el "Día Semanal del Frente"

JEFATURA PROVINCIAL. Camaradas que se presentarán el jueves 17 del corriente sin excusa ni pretexto alguno, en esta Jefatura Local (Delegación de Servicios), de 5 a 7 de la tarde. Jefe de la segunda Falange, Abundio Fernández. Jefe primera escuadra, Francisco Iglesias. Jefe segunda escuadra, Enrique Nozal. Jefe tercera escuadra, Martín Rodríguez.

Milicianos: Vicente Albina, Calonge, José Alvarez Barón, Valeriano Serna Becerril, Alejandro Calonge Martín, Plácido Doncel López, Constantino García, Miguel Gutiérrez Giménez, Primitivo Herrero García, Ricardo Ibáñez, Victoriano Martín Calleja, Ramón Martínez Sofo, Elías Maña Santos, Santiago Palenzuela, Abilio Pascual Arenillas, Germán Pedrosa Diez, Lorenzo Román, Severino Ruiz Francés, Senén M. Rubio, Narciso Sabadell Martínez, Martín Martínez Medavilla, Prisciano Santos Garrán, Eduardo Sendino López, Francisco Temprano Fernández, Jerónimo Vallejo Hierro, José Wandesneider, Vicente Román, Carlos Buj Martín, Nazario Aguado Navarro, Manuel P. Ruiz-Navamuel, Teófilo Rojo.

Que ninguna diga que no puede contribuir, pues ellos pueden vencer todos los obstáculos y dificultades y... ¡hasta morir por España! Nosotros podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto dedicado a ellos.

Camarada: no dejes pasar un jueves sin hacerlo. No se harán listas de donativos, que tampoco se publican listas de los que mueren por la Revolución Nacional-sindicalista en las trincheras. No se os darán las gracias, que tampoco se las damos a los que pasan los días y las noches en los parapetos y mueren, cara al sol, por la España Una, Grande y Libre. Pero cada una, al dar el donativo, piense que lo que entrega llegará a manos de los camaradas que luchan.

Y esto debe bastar a las mujeres de la Falange. ¡Arriba España!

La Jefe provincial "AUXILIO SOCIAL"

Delegación Provincial de Palencia. Se pone en conocimiento de los jefes locales, delegados de "Auxilio Social", camaradas y público en general, que esta Delegación, con todos sus servicios, se ha trasladado a la calle del General Franco número 13.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 16 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. P. Saenz Miera. V.º B.º El jefe provincial, El Delegado provincial. S. E. U.

Muy pronto los padres de nuestros camaradas estarán enterados de la marcha escolar de sus hijos. La Inspección de los Servicios Técnicos del Sindicato Español Universitario, les enterarán de su aplicación, conducta y asistencia. ¡Arriba España!

Mutual Provincial Agraria de Palencia. Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Mutual y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 28 de sus Estatutos, por la presente se convoca a sus asociados, a la Asamblea reglamentaria anual de mutualistas, que debidamente autorizada, tendrá lugar el próximo martes día 22 del actual y hora de las once de la mañana en primera y once y media en segunda convocatoria, en su domicilio social, Lope de Vega número 21, r.º, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior. 2.º Lectura y aprobación de la Memoria y Balance del año 1937. 3.º Renovación del Consejo Directivo. 4.º Ruegos y preguntas. Palencia, 12 de marzo de 1937. Segundo Año Triunfal. El secretario asesor.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que une la vanguardia con la retaguardia.

Palencia

No se dan un punto de reposo nuestras tropas en el frente aragonés. Así como existen records de todo—hasta de abstinencia en la mentira—nuestros soldados están batiendo estos días el de velocidad en los avances, no logrado todavía por ningún Ejército del mundo.

El desastre bolchevique tiene aspecto de ser el definitivo. Hasta en el extranjero se enjuicia así nuestra briosa ofensiva, a la que se concede significación de epílogo triunfal. Habrá, pues, que ir pensando en preparar un programa de grandes fiestas históricas por si acaso nos coge de improviso el grandioso acontecimiento que todos anhelamos y que ya parece próximo, según todos los síntomas.

Dentro de casa no tenemos nada "sensacional", ni siquiera "noticiable". Sigue el buen tiempo estabilizado y la calma benedictina que venimos disfrutando.

Sólo en el capítulo de sucesos algunos pequeños "sucesidos" locales y la marcha administrativa normal en los centros oficiales.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que, el donativo que des, lo hará llegar a manos de quien desee.

Sucesos locales

Una ratona. El vecino de Quintanilla de Trigueros (Valladolid), Filomeno Obeso Merino, de 50 años de edad, se ha presentado esta mañana en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que mientras descargaba un carro de trigo en los almacenes de la Comarcal, de nuestra ciudad, le habían sustraído un reloj de níquel, valorado en 27 pesetas.

En tanto descargaba el cereal, dejó colgado de la barandilla del carro su chaleco y en uno de los bolsillos del mismo, guardaba el reloj que le ha desaparecido.

Añade el denunciante que sospecha que el autor de la sustracción ha sido un individuo llamado Pedro García, que también se dedicaba a descargar trigo de un carro en el mismo almacén.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente. Niña lesionada.

Al intentar atravesar la calle del General Franco, donde vive en unión de su familia, fué alcanzada por un automóvil que conducía Alfonso García Barreda, vecino de Cervera, la niña de cinco años María del Pilar Menéndez Rodríguez, que resultó lesionada.

En la Casa de Socorro, donde se la practicó la primera cura, se la aprió una contusión erosiva, de pronóstico leve salvo complicaciones, en la región maleolar externa, de la pierna derecha.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Arrollado por un autobús. Anoche y cuando uno de los autobuses de servicio público circulaba por la bifurcación de las carreteras de Circunvalación y Santander, fué arrollado por el mismo, el muchacho de 14 años Juan Sánchez Goded, que con sus padres está domiciliado en el tercer barrio de los Cuarteles de Alfonso VIII.

El referido muchacho, imprudentemente, intentó subir al coche con una maleta, estando éste en marcha y perdiendo el equilibrio, cayó al suelo, pasándole una de las ruedas traseras sobre su cuerpo.

En un automóvil particular que conducía Manuel Díaz, fué conducido el muchacho lesionado al Hospital Militar Central, donde se le practicó la primera cura, apreciándose varias lesiones y contusiones generales y la fractura de la pierna derecha, por su tercio medio, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico grave.

Después de asistido de primera intención en el ya citado establecimiento, Juan Sánchez fué trasladado al Hospital de San Bernabé y San Antolín, quedando ocupando la cama número 6 de la sala de Santa Lucía.

El dueño de la empresa de autobuses se presentó en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta del accidente y el asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Casa de Socorro. El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a Felipe Díez de 28 años, que sufría unas heridas producidas por mordedura de perro, en la cara posterior, parte media, de la pierna izquierda.

Solemne novenario a N. P. Jesús Nazareno

La Cofradía Penitencial de N. P. Jesús Nazareno, celebrará en la Santa Iglesia Catedral, en memoria de su Pasión y Muerte el tradicional novenario, que dará principio el sábado 19, para terminar el domingo 27 de marzo.

Todos los días, a las ocho y once de la mañana, se celebrará el santo sacrificio de la misa, en su altar en el trascoro de la Catedral, y después de la de once, se rezará la novena.

Por la tarde empezará a las siete, con exposición de S. D. M., estación, santo rosario, novena y sermón, terminándose con la solemne reserva.

El último día del novenario, la

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

Otros tiempos y otros hombres

En los ominosos tiempos pasados, cuando el poder era ejercido por gentes sin escrúpulos, ni conciencia, sólo atentos a sus conveniencias personales y al halago de las masas subversivas que eran su sostén, se dictaban las disposiciones más absurdas, más inmorales, más demagógicas, sin respetar los más elementales sentimientos de humanidad.

Así se pudo obligar a algunos patronos a soportar en sus fábricas y talleres a los asesinos de sus padres que, además, tenían la osadía y el cinismo de jactarse públicamente de sus hazañas. Y, así, se pudo obligar a muchos patronos a que abonasen los jornales que no habían ganado, de unos huelguistas voluntarios, despedidos, no sólo al amparo de la ley, sino para cumplir.

Una y otra disposición, sin otro fundamento que el de alentar a las masas, que preparaban reflexivamente la revolución social.

En los calamitosos tiempos del frente popular, el poder público con una mentalidad cerril, no se preocupó de otra cosa que de fomentar la vagancia y el odio; y como consecuencia lógica, el hambre y el crimen.

Claro está, que ese era el propósito, como preliminar indispensable para la implantación del soviet, a cuyas órdenes acudaban, sin pensar, que en el mejor de los casos, vendría el caos con todas sus consecuencias. Se trataba de impedir, por todos los medios, el indispensable equilibrio entre el capital y el trabajo, destruyendo el primero y substituyendo el segundo, hasta llegar a hacer del honrado trabajador un vago indigente y del capitalista un mendigo, y del país un inmenso refugio de desesperados.

Por eso es mucho mayor el contraste, cuando se compara la actuación siniestra de aquellos malvados, con la conducta justa y serena de los dignísimos gobernantes actuales, verdaderos gobernantes, que aún en estos momentos, en que el proceso bélico absorbe su atención y su actividad, sacan tiempo para dedicarle a preparar la España futura sobre bases firmes y sólidas, que aseguren un porvenir venturoso y tranquilo.

Y, como elemental previsión, como condición indispensable, procuran armonizar el capital y el trabajo, para evitar esa odiosa lucha de clases, madre de todas las desdichas pasadas.

Y atienden a enaltecer el trabajo, como fuente de vida, haciendo del obrero, manual e intelectual, el eje y símbolo de la Nación y otorgándole los derechos y prerrogativas a que se hace acreedor.

El "Fuero del Trabajo" dictado por el Caudillo, fruto maduro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, es una elocuente expresión de la Tradición Católica, Justicia Social y Sentido Humano que inspira la obra toda de Franco y un hermoso anticipo de lo que ha de ser la España Imperial, cuando el estruendo del cañón sea sustituido por la alegre algarabía del trabajo enaltecedor y fecundo.

Tedeleme

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

Compañía de Jesús. Asistirá a estos cultos la Capilla de Música de la S. I. C.

El jueves 17 del actual y hora de las siete y cuarto de la tarde serán trasladadas solemnemente en procesión las Sagradas Imágenes de N. P. Jesús Nazareno y de la Santísima Virgen de los Dolores, desde su ermita a la S. I. C. por las calles de San Pablo, Calvo Sotelo, León, Mayor Principal, Barrio Mier, Juan de Castilla, Jorge Manrique y Catedral, donde a su llegada tendrá lugar un solemne V.º Crucis, como preparación del novenario.

El Consejo de Gobierno, al comunicarlo al pueblo cristiano de Palencia, espera que no sólo sus hermanos y devotos y los hermanos y devotos de las Cofradías Hermanas Santa Vera-Cruz, Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad, se apresurarán a asistir a los cultos que en esta Santa Cuaresma la Cofradía dedica a

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO-Electrorradiólogo. Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO. Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardines) De 12 a 2. Teléfono 216

commemorar la Pasión y Muerte del Divino Nazareno, al cual pedimos que pida en este año mucho, por nuestra querida Patria por España, por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, por sus Generales, Jefes, Oficiales, Soldados y Milicia Nacional, que Nuestro Padre Jesús Nazareno, por medio de nuestras oraciones consigamos les des la fortaleza necesaria para terminar, esta cruzada guerra de reconquista de nuestra España, Una, Grande, Libre en Cristo y el eterno descanso a los que cayeron en la lucha de los amigos de Dios y España; por lo tanto, todos, a acompañar a Nuestro Padre Jesús Nazareno a la S. I. C. Todos, al Via Crucis, todos al Novenario y sin que falte ninguno a la Comunión general del último día, a ofrecer por nuestros muertos y por nuestro triunfo definitivo; por todo lo cual y anticipadamente las gracias más expresivas de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Letras de luto

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario del fallecimiento del caballero señor don Basilio Alonso Maestro, que era muy apreciado en Palencia por su bondad, enviamos a su desconsolada esposa doña Esperanza Panaja, hermano político, sobrinos y demás familia, el testimonio de nuestro reiterado pésame.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO. A las 18 de ayer 704,8. A las 8 de hoy, 705,6. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 18,2. Mínima de hoy, 0,3. DIRECCION DEL VIENTO. N. E. Calma. A las 8 de hoy,

CEMENTOS DE RAFAEL CAMARA. Suministro directo de fábrica y Almacén. DEPOSITO: Talleres de JOSE GALLEGO. TELEFONO 67. PALENCIA

Mutual Provincial Agraria de Palencia

Por acuerdo del Consejo Directivo de esta Mutual y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 28 de sus Estatutos, por la presente se convoca a sus asociados, a la Asamblea reglamentaria anual de mutualistas, que debidamente autorizada, tendrá lugar el próximo martes día 22 del actual y hora de las once de la mañana en primera y once y media en segunda convocatoria, en su domicilio social, Lope de Vega número 21, r.º, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de la Asamblea anterior. 2.º Lectura y aprobación de la Memoria y Balance del año 1937. 3.º Renovación del Consejo Directivo. 4.º Ruegos y preguntas. Palencia, 12 de marzo de 1937. Segundo Año Triunfal. El secretario asesor.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que une la vanguardia con la retaguardia.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Bot. Plaza, 4. r.º - Palencia (Frente al Siglo XX)

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo ha hecho entrega en el día de hoy la Sociedad de Socorros Mútuos de Grijota, de la cantidad de diez pesetas, importe de la cuotas correspondientes al mes de marzo, que se destina a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia, 16 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Para informarle de asuntos que le interesan, se requiere la urgente presentación en este Organismo, del alférez de Complemento de Artillería, don José Ruberte Pillo. Palencia, 16 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...!! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE. El primer dentífrico español. LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

La monomanía religiosa de los rojos

¿Qué ha logrado el "camarada" católico Irujo? Se creará el cargo de Comisario de la Banca oficial

Mr. Eden prefería a los vascos entre todos los Gobiernos de España.--Azaña y Negrín, liberales.--Una "misa, de propaganda, con bayoneta calada, en Valencia"

pedir una demostración de tales palabras tranquilizadoras, lo de-claran "faccioso" por incrédulo y tozudo.

Azaña y Negrín, liberales

Cuando todo el mundo ignora la existencia del presidente de la República española, camarada Azaña, éste convoca a la plana mayor bolchevique para endilgarles un discurso soporífero y lajoso. En uno de éstos, afirmó solemnemente que terminada la guerra, se respetarían todos los Cultos y que era partidario de "La libertad de conciencia".

Recuerden que hablaba ante los embajadores de Francia e Inglaterra en el Parlamento de Valencia. Era un cebo; porque luego la "Solidaridad" de Barcelona y otros periódicos se encargaron de dejarle en ridículo, manifestando que no estaban conformes y que el discurso era para justificar el millonete de pesetas de sueldo presidencial. ¡Hasta chacoña y todo!

"El ilustre médico" Negrín, que como todos saben, tiene un hermano religioso del Corazón de María, aún cuando él sea un incrédulo, hizo con miras al Extranjero unas declaraciones a "L'Independent" de Perpignan, sobre el respeto a la Religión y a todos los Cultos, particularmente al católico por su arraigo histórico en la península.

¡Ahora se muestran liberales, al cabo de un año de vandalismo! Pero tales promesas no se traducían en hechos. Los sacerdotes siguen encarcelados—los que no han asesinado antes—por el mero delito de "ser sacerdotes". ¿Este es el respeto a la libertad de Cultos?

Irujo organiza una misa

En esto, cuando Irujo creyó que con las anteriores manifestaciones de Azaña y Negrín estaba preparado el terreno, se le ocurrió organizar secretamente una misa en el Ministerio de Estado, en Valencia. Llamaron al Cuerpo Diplomático para ver el espectáculo. Asistió Irujo, sus familiares y una delegación vasca. Una misa íntima

con guardia y bayoneta calada, por si acaso. No se anunció previamente. ¡Qué miedo tendrían!

Al terminar la Misa, todos los periodistas estaban convocados a la salida. Entonces Irujo hizo las históricas declaraciones sobre la autorización oficial del Culto EN PRIVADO y promejió para más adelante la autorización del Culto público.

Ministros que discrepan

Pero al cándido Irujo se le antojó decir que tal era la voluntad y el pensamiento del Gobierno. ¡En maia hora lo dijo! Los ministros comunistas desde su ógano "El Sol", de Madrid, manifestaron que tales apreciaciones respetuosas eran "personalismos" del "camarada" Irujo, y con las que ellos discrepaban. Otro que no tuviera la impermeabilidad de Irujo, para toda clase de chubascos, hubiera dimitió ante semejante desaire político.

¡Respeto a los sacerdotes!

Irujo redactó además una circular a todos los fis. a. e. s. ordenándoles el máximo respeto a los "ministros de cualquier Culto sorprendidos por la Policía en el ejercicio privado de su Ministerio, como la administración de sacramentos, etcétera", y que esto no constituía delito punible. ¡Pues, ni eso! Sé de muchos sacerdotes y religiosos que siguen en Madrid, Valencia y Barcelona presos por este "delito" de referencia. ¿Cuándo van a ser puestos en libertad?

Hay un hecho significativo. Visitaba Irujo el Palacio de Justicia de Barcelona, cuando en una de las salas estaba en el banquillo el Hermano Forcadás, jesuita y amigo mío. El fiscal arceaba en sus acusaciones. ¡Era un jesuita y llevaba unos rosarios! El defensor listo de veras, sabiendo que estaba Irujo por allí, hizo que entrara oportunamente. Interrogado Irujo por el defensor, declaró que el ser católico no podía constituir delito alguno, ni ser religioso, según la Constitución de 1931. El fallo fué absolutorio. Pues bien; el P. Forcadás siguió tres meses, "por lo menos", en la cárcel por disposición gubernativa. Digo por lo menos, porque desde entonces no he tenido más noticias de él.

Cuando alguna vez un tribunal absuelve a algún religioso (como a aquellos agustinos de El Escorial), o a algún sacerdote, se trompea al punto para propaganda. Así, sin ir más lejos, el 21 de febrero de este año la Secretaría de Propaganda del Ministerio de Estado, en su emisión de la noche, mencionaba el fallo absolutorio del Rdo. don Miguel Pastor, en revisión de causa, en Valencia. Pero luego no dicen si quedan en la cárcel por disposición gubernativa.

Xavier de Sabut

Declaraciones del Ministro de Hacienda

Se creará el cargo de Comisario de la Banca oficial

El ministro de Hacienda, en su conversación diaria con los periodistas, se refirió a las disposiciones que publica el "Boletín Oficial del Estado" en relación con su Departamento.

Puso de manifiesto el señor Amado que el decreto sobre el Comisariado de la Banca oficial tenía gran importancia, porque en él se volvía a revelar el espíritu que anima al nuevo Estado, que es auténticamente nuevo, y que respondiendo a las exigencias del actual momento pretende demostrar a España entera el camino a seguir: el del trabajo y la austeridad.

Anteriormente el Banco de España, el Banco Hipotecario y el Banco Exterior de España, así como la Presidencia de la Delegación del Estado en el Banco de Crédito Industrial, estaban regidos por distintas personas, que bajo el nombre de gobernadores o de presidentes por el desempeño de esos cargos percibían sueldos fijados por las respectivas entidades bancarias, y en los actuales momentos continúa diciendo el señor Amado—he creído conveniente refundir todos aquellos cargos rectores de las mencionadas entidades en

uno solo, que se crea en el decreto: el comisario de la Banca Oficial.

En el que ocupe este puesto, sobre lo cual habrá de decidir en su día el Consejo de Ministros, han de confluir las atribuciones de admisión, y las misiones que tenían los mencionados gobernadores y el presidente de la Delegación del Estado en el de Crédito Industrial, pero a la vez la persona designada que regente dicho cargo con el trabajo consiguiente y la importancia extraordinaria de la labor que ha de desempeñar, tendrá como emolumentos una asignación que en todo caso, como se dice en el decreto, será inferior a la que tenía asignada el gobernador del Banco de España.

De esa manera, concluyó diciendo el ministro de Hacienda, aunque el abono de la asignación correspondiente a cada uno de los anteriores cargos no corria a cargo del Estado, éste que es el encargado de modificar sistemas y de implantar nuevos modos, lleva a aquellas entidades el sello de la España de Franco, que camina hacia su reconstrucción con las armas de fuego en el campo de batalla y con el trabajo y la austeridad en la retaguardia.

En los Estados Unidos se intensifica la propaganda comunista

Nueva York.—El presidente del partido comunista norteamericano, William Z. Foster, declaró en el Congreso de Agitadores del Partido, recientemente celebrado, que el número de afiliados al partido ha aumentado desde septiembre en 20.000, de suerte que el total se eleva actualmente a 70.000. Va a emprenderse una nueva campaña de propaganda para hacer elevar la cifra a 100.000. De los nuevos afiliados una tercera parte pertenece a la Federación Obrera Norteamericana, la nueva organización de Lewis; otra tercera parte son mujeres y el 15 por ciento son negros.

El conocido leader de los negros católicos de Nueva York, el médico doctor Hudson Oliver, declaró en un discurso ante las mujeres católicas de Worcester, que el comunismo realiza grandes progresos entre los negros norteamericanos, y que para atajarlos es preciso que las comunidades religiosas se ocupen rápidamente de los problemas de los negros, y añadió: "El negro sigue en una esclavitud económica. En ciertos Estados la justicia, en relación a los negros, es una mera burla. Esta es la principal razón por la cual el comunismo ejerce entre los negros una atracción tan grande".

Enfermedades de la mujer

RAFAEL BOTIN ESPECIAlSTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que recoge el desecho del combatiente y le remedia.

LECTOR: Con un insignificante dispendio puedes disfrutar de la alegría de un festival taurino y la satisfacción de ayudar a los combatientes. Acude el día de San José a la gran novillada Pro-Milicias.

La criminalidad disminuye en Alemania

Berlín.—Las estadísticas de la policía criminal alemana publican las cifras relativas al período de enero a septiembre de 1937, de las cuales resulta, según hace constar la Agencia Central-europa, que en comparación con el mismo período del año anterior, el número de delitos ha disminuido en más de 24.000, pasando de 626.436 en 1936, a 602.400, en 1937. El decrecimiento de la criminalidad se registra en todas las clases de delitos. Así el número de homicidios bajó de 859 a 796, el de robos y fraudes, de 1494 a 1236; el de hurtos, de 73.472 a 65.916, el de los hurtos sencillos, de 287.482 a 282.735; el de las apropiaciones ilegales, de 58.012 a 54.357, el de las estafas, de 142.763 a 135.795. Nótese también el descenso del número de delitos contra las costumbres, que bajó de 32.629 a 29.120 (Central-europa).

Nuevo certamen escolar Versará sobre los veintiseis Evangelios correspondientes a las veintiseis primeras dominicas

Se ha distribuido entre los maestros de la capital, la siguiente Circular, que reproducimos a continuación:

El Excmo. y Rvmo. Prelado de la Diócesis, deseando dotar a la juventud que viene de un conocimiento cabal de nuestra Religión, medio más eficaz de llegar a la restauración espiritual que todos anhela para España, ha tenido a bien disponer la celebración de un nuevo Certamen doctrinal religioso entre los niños de las Escuelas primarias de la Diócesis. A él pueden acudir también los alumnos del Instituto Nacional que tuviesen aprobado sólo el primer curso de Bachillerato.

Serán objeto de este Certamen los veintiseis Evangelios correspondientes a las veintiseis primeras dominicas, comenzando por la del Adviento, principio del año eclesiástico.

Los niños deberán hacer una narración literal del pasaje evangélico con una breve explicación de la enseñanza moral, que se desprende, declarando también la relación que tuviere con algún punto doctrinal del Catecismo.

Cada escuela o grado escolar puede presentar hasta tres niños.

Si las circunstancias lo permiten, los vencedores en el Certamen recibirán, además de un documento autorizado de su triunfo, un premio que recuerde su labor y sea estímulo para seguir su formación religiosa.

En el Certamen lucharán un niño con una niña, según orden alfabético de apellidos.

Finalmente, dicho Certamen se verificará en la última quincena de junio próximo.

En la capital se indicarán oportunamente el día, hora y lugar.

Esperamos que los Rvdos. Padres y señores maestros acojan con celo y entusiasmo la celebración de este Certamen, convencidos de la importancia suma de proporcionar a la niñez un conocimiento claro y firme de las verdades evangélicas.

Para informes y detalles de organización, diríjase al secretario del Certamen, Palacio Episcopal.

Palencia, 22 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

El presidente, Vicente Matja, Canónigo magistral.—El secretario, Zacarías Gama, Director del Secretariado de A. C.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Valerán Calderón, 5, 2.º izq.ª PALENCIA

La Comisión gestora del Hospital Militar de esta plaza

HAGO SABER: Que el día 21 del presente, y a las once horas celebrará concurso para la adquisición de artículos durante el mes de abril. El anuncio detallado y modelo de proposición, puede verse en el tablón de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento, o en esta Secretaría, sita en el Hospital Militar, así como los pliegos de condiciones.

Palencia, 12 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario, E. Ugaldé.

ARTICULOS QUE SE NECESITAN

Aceite de oliva, arroz, azúcar, bacalao, café, carbón antracita, carbón de hulla, carne limpia de vaca, idem de ternera, cerveza, cofac, fruta fresca escogida, idem seca, galletas, gallinas, garbanzos hucoso de vaca, huevos, jamón limpio sin piel, jerez, judías blancas, idem pintas, leche de vaca, legía líquida, lentejas, leña seca troceada manteca de cerdo, manteca de vaca, merluza, pasta para sopa, pasteles, patatas, pan, pimientos encarnados, queso seco, idem fresco, tocino, tomate, vino tinto, alcohol, cebollas, harina, velas, verduras.

Hace ya más de un siglo

El himno de Oriamendi fué ganado en una batalla...

En octubre de 1883, en Tricio, pueblo de Rioja, un rico hacendado que ostentaba faja de general del Ejército español, daba un grito de rebelión que se prolongó entusiastamente por toda Navarra. El mariscal de campo, Santos Ladrón de Cegama, proclamaba a Carlos V como rey de España, en contra de Isabe de Borbón, reconocida como sucesora del trono al fallecimiento de su padre. Fernando VII. Y este grito quedó pronto ahogado en sangre por el fallecimiento del general pronunciado. No obstante tal percance, el gesto de rebelión encontró portentosos eco en una legión de partidarios entusiastas, que pronto hallaron un jefe de inmortal renombre en la persona de Tomás Zumalacárregui e Imaz.

Este, que "tenía en sus facciones algo de noble y enérgico", revelando a un hombre formado para las grandes y difíciles empresas" hizo el milagro de crear, de un paisanaje, un ejército aguerrido, y con un gran talento, llevarlo a una sucesión de victorias maravillosas. La primera guerra carlista empezaba y Zumalacárregui, al mando de la columna de Iturralde, empezó su vida de inmortal jefe y a su muerte en 1835 recibió fatal golpe.

En uno de los variadísimos sucesos de aquella cruenta guerra, en marzo de 1837, se libra la batalla de Oriamendi. Están en el ejército de la Reina las columnas de Espartero, Evans y Sharsfield y en las del pretendiente la del infante don Sebastián. Y el resultado de la lucha es la derrota de los liberales y de este hecho de armas, tan brillante para los vencedores, llegó hasta nosotros la marcha "Oriamendi".

Las concomitancias de la citada composición con aquella batalla, tienen una anécdota. Dicen que esta marcha fué compuesta por los liberales a fin de celebrar la victoria que se proponían con la toma de Hernani, pero cuyo resultado les fué adverso por la acción de Oriamendi. Al huir, los liberales dejaron abundante botín y con él, abandonada, la partitura hecha tan prematuramente, que fué adoptada como himno de guerra por los carlistas. Tal es la versión que conocemos sobre el origen de este himno.

Pero se nos antoja que aún compuesta por los liberales la citada composición, su autor había respirado con fruición las auras vascas para dar al himno el ambiente que tiene. Tal vez algún modesto tamborero del país había sido el creador; quien en las alegrías de un jubilo desfile hablaba deslizado por el sintético registro manual

Anuncios económicos

MAQUINAS SEMBRADORAS. De botas, ballestas y discos, de siembra perfecta, gradas, trisurcos, bisurcos, cultivadores y toda clase de maquinaria agrícola en general. Visite mi almacén donde encontrará la máquina que usted necesita. PABLO PINACHO MARCOS, Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

SE VENDEN cuatro terneros de raza holandesa y un ternero pequeño de suero. Informes Felipe Obregón, Fuente de la Salud, Palencia.

SE VENDEN jatos raza holandesa y suiza, para sementales. Informes Valentín Calderón número 2, Rogelio Martín. Palencia.

SE DESEA adquirir un tréssilo de dos butacones y un sofá tapizados en buen estado. Ofertas en esta Administración.

SE TRASPASA lechería con ocho vacas, con parroquia. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN 45 ovejas emparejadas y 18 borras. Para tratar, con Andrés y Alejandro García, en Espinosa de Villagonzalo.

SEIS VACAS en plena producción de leche, se venden. Mario Melendro, en Astudillo.

SE ARRIENDAN los pastos de la finca de Villarramiro "Pedraza". Para tratar, con don Vitaliano Revilla, maestro nacional de Auñilla del Pino.

SE VENDE una novilla recién parida. Para verla y tratar, con Félix Domínguez, Huertas de Pombo. Palencia.

FARMACIA. Se vende en Villaherros. Para tratar, con Félix Blanco, en Carrion de los Condes.

POR DEFUNCION del dueño, se traspasa un café con cafetería expres, una fábrica de gaseosas y sifones, con buena clientela, en Carrion de los Condes, Viuda de José Merino.

Semilla de remolacha forrajera blanca semi-azucarera de cuello verde y roja gigante Mammoth, de la acreditada marca "Buszczynski", de Varsovia (Polonia), de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, teléfono 2690. Valladolid.

SE VENDE una vaca de pura raza holandesa, del tercer parto, parida de dos días, y un caballo a toda prueba de 8 años, de tres a cuatro dedos sobre la marca, o se cambia por otro más pequeño. Para tratar, en la calle la Armonía número 3, Venta de Baños, Domingo Primo.

SE VENDE una balanza con servicio de pesas, en buen uso. Para fuerza de 300 kilos. Para tratar, con Mariano Estebanez, en Revilla de Campos.

ESPERANZA MODAS

Necesita oficiales adelantadas Calle del Cura, número 21

SE VENDE carro de varas para dos caballerías y arcos y dos ganados cerrados. Para tratar, con Florentino Llorente. Fuente de la Salud. Huerta de don Eduardo Calderón.

SE VENDE un carro de par con tableros para paja y arraje de verano, dos arados "Oliver" del número 10, máquina sembradora y arreo de labranza. En Pozo de Urama, Mariano Alonso.

Al pedir CERVEZA

exija usted una marca de garantía. ¿Para calidad?

CRUZ BLANCA de SANTANDER

Depositarlo exclusivo: MARIANO ALVAREZ Avenida de Valladolid, 2. Palencia

RUEDA montada en llanta, coche "Buik", perdida entre Villamartin a Palencia. La entreguen Garage Félix del Paso. Palencia.

SE VENDE piano vertical, buen uso, 500 pesetas. Una mesa billar casi nueva, 1000 pesetas. Colonia San Miguel, Dueñas.

EN CASA particular se cede habitación con dos camas, calefacción y cuarto de baño, para dormir o pensión completa. Razón: Burgos 2, 3.ª, derecha.

Banco Castellano

DOMICILIO CENTRAL

VALLADOLID

Cursales en Palencia, Zamora y Segovia

FUNDADO EN 1900

Capital: 12.000.000 de pesetas

Resembolsado: 6.000.000 de ptas.)

Operaciones en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

Cuentas Corrientes

A DIVERSOS TIPOS DE INTERES, SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION

Caja de Ahorros

FUNCIONANDO DIARIAMENTE A LAS HORAS DE OFICINA

Depósitos en custodia

DE EFECTIVO, VALORES, DOCUMENTOS Y ALIENAJAS

Préstamos, Negociaciones, Créditos

GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

Operaciones del Servicio Nacional del Trigo

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE

PAPADA DE SEMENTALES DEL ESTADO

En Fuentes de Nava ha quedado instalada una parada de sementales en los locales donde ha estado anteriormente.

Ondulación permanente de "Puntas" Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. Trabajo garantizado

CENTRO DE BELLEZA. Mayor pral., 73

Teléfono 230 X

El debate de anoche en la Cámara de los Comunes sobre los acontecimientos de Austria demostró en todos los oradores un gran sentido de la responsabilidad

Londres.—El debate de anoche en la Cámara de los Comunes tras los discursos de Chamberlain, Aylee y Sinclair que fueron los más notables, prosiguió hasta media noche. Después de los citados discursos los oradores manifestaron en general un gran sentido de la responsabilidad. Una parte del debate fue consagrada a discutir la necesidad de realizar grandes esfuerzos en la Defensa nacional. Butler en su discurso el primero que pronuncia desde que fue nombrado Subsecretario de Negocios extranjeros dijo que todos los partidos estaban de acuerdo en deplorar y condenar los métodos empleados en Austria. Dijo que el embajador británico en Berlín había hecho gestiones para la retirada de las tropas ale-

manas, la cuestión de los judíos, la de los católicos, la situación de los alemanes socialistas, etc., que sería imposible expresar los sentimientos profundos del gobierno inglés respecto a esos asuntos. Declaró también que llevar el caso de Austria a la Asamblea de la Sociedad de Naciones sería actualmente grave y perjudicial para el porvenir de la Liga. Butler negó que Chamberlain tenga el propósito de nacionalizar las industrias. Lo que quiso decir el primer ministro es que para intensificar el rearme los obreros y los fabricantes tendrían que aceptar en defensa del interés nacional ciertos sacrificios. COMENTARIOS AL DEBATE. Londres.—Comentando los discursos de la Cámara, el «Times» escribe: «El empleo de medios

violentos para asegurar un fin legítimo ha hecho que el gobierno y el pueblo británico hayan sentido una repulsión instintiva y los haya condenado. Niega que los fines de la política británica sean aumentar la división y los peligros en el continente europeo, que está alarmado. El Gobierno inglés ha cumplido su deber al dar a conocer sus puntos de vista y al elevar su protesta». El «Times» añade que el gobierno puede y debe contestar al llamamiento de Mr. Churchill para aclarar la política y poner de manifiesto que no tiene la intención de apartarse de sus principios, y que su política no tiene un fin exclusivamente egoísta y está destinada a servir las finalidades de Covenant.—FARO.

Ossorio ofreció a Blum proclamar a Cataluña independiente para lograr la ayuda francesa

Pero el Gobierno francés le contestó que debe seguir fiel a la no intervención

Londres.—El «Evening Standard» publica una información sobre la crítica situación acusada en la España roja por los últimos éxitos militares del General Franco. El Embajador de la España roja visitó ayer a Blum y Boncour para negociar con Francia respecto a la proclamación de la independencia de Cataluña y la obtención de la ayuda de Francia. El Gobierno francés ha respondido que considera necesario mantener su política de No Intervención.

En Barcelona reina un pánico indescriptible, habiéndose producido choques sangrientos

Paris.—Diversas radios francesas dan noticias del creciente pánico que reina en Barcelona, donde se han producido ayer choques sangrientos.

¿CAPITULACIÓN DE LOS CATALANES? Londres.—Las agencias de información y medios periodísticos, han recogido ayer tarde un insistente rumor procedente de París, según el cual, los catalanes habían ofrecido una capitulación.—FARO.

LAS VICTORIAS NACIONALES Paris.—Las tropas nacionales españolas obtuvieron dos victorias importantes en su ofensiva del lunes, apoderándose de las ciudades de Alcañiz y Caspe, siendo la primera ciudad tomada por las tropas legionarias y la segunda por tropas del Tercio y milirruques, bajo el mando del General Yagüe.

Las tropas nacionales han cogido al enemigo el cruce de las carreteras de Torrecilla, ya en la noche del lunes, cortando la comunicación entre Tarragona y Valencia.—FARO.

LA SITUACION EN CATALUÑA ES ANGUSTIOSA Paris.—«Le Temps» declara que desde Perpignan se reciben noticias sobre la situación en Cataluña, que es verdaderamente angustiosa. Toda la circulación en la carretera principal de Barcelona a Valencia, sólo es permitida a las tropas. El avance de las tropas nacionales en el frente de Aragón, ha provocado una inmensa desorientación entre los soldados rojos. Ha habido que amenazar en algunas partes a las milicias rojas con ametralladoras para obligarles a volver al frente.—FARO.

La unificación de Austria y Alemania es ya una plena realidad Todos los representantes alemanes en el extranjero comunicarán oficialmente a los Gobiernos la anexión

Viena.—Después del nombramiento de Seiss Inquart como gobernador del Reich, el Gobierno austriaco es ahora un gobierno provincial del Reich semejante a los que existen en Baviera, Sajonia y en otras provincias alemanas. Por esta razón el Ministro de Negocios extranjeros no tiene razón de ser en este gobierno y ha traspasado en el día de hoy sus funciones a Von Ribbentrop quien desde esta fecha se encargará de los servicios del Departamento citado. Herr Wolf ocupará un alto cargo dentro de la nueva organización política de Austria.

MANIFESTACION EN BELGICA Lieja.—Ayer por la noche se verificaron unas demostraciones nacional-socialistas en Eupen, en la frontera belga-alemana, cuando los socios del Club alemán desfilaron por las calles aclamando al Anschluss y al Führer. La policía hubo de intervenir varias veces para dispersar a los manifestantes y detuvo a cuatro de los más exaltados. Eupen era un pueblo alemán antes de la guerra y después pasó a ser territorio belga.—FARO.

EN HUNGRIA Budapest.—Diez mil nacional-

socialistas de Hungría, con ocasión del aniversario de las fuerzas nacionales de Hungría hicieron unas demostraciones por las calles aclamando al Comandante Szelassy, jefe del Partido. La policía disolvió pacíficamente a los manifestantes.—FARO. GARANTIAS PARA LOS CATOLICOS AUSTRIACOS Viena.—El Cardenal de Viena se entrevistó con el Führer, según noticias de origen serio, para consultarle sobre la situación de los católicos en Austria que constituyen la mayoría del país. Hitler ha ofrecido toda suerte de garantías para los católicos austriacos.—FARO.

LA COMUNICACION OFICIAL Berlin.—Todos los representantes de Alemania en el extranjero han recibido orden de comunicar a los gobiernos extranjeros que residen, la anexión de Austria al imperio alemán.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" FUNDADA EN 1924 Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Un barco marxista ha sido hundido por la aviación nacional

Paris.—Según noticias recibidas en esta ciudad el barco marxista «Isla de Menorca» de mil toneladas fué atacado por aviones nacionales que lo hundieron el lunes a la altura de Tarragona.—FARO.

En el extranjero se sigue con enorme expectación nuestra triunfal ofensiva en el frente aragonés Solo un milagro--escribe el "Daily Telegraph"--podría hacer que los marxistas se rehiciesen del rudo golpe que les están asestando las tropas del Generalísimo Franco

San Sebastián.—Radio Toulouse emitió anoche una información sobre la triunfal ofensiva nacionalista en el frente aragonés, en la que se decía que las tropas del general Franco, en cinco días de operaciones en un frente de cincuenta kilómetros han conseguido una profundidad de cien. Miles de prisioneros han sido hechos por los soldados nacionalistas, que se han apoderado además, de cantidades fabulosas de material de guerra de todas clases. Las fuerzas gubernamentales se retiraron desordenada-

mente, abandonadas de sus jefes, buscando las puertas del Mediterráneo. La desbandada de los «republicanos»--añadía la emisora--coloca en situación difícilísima a las tropas gubernamentales de Guadalajara y Madrid. En los últimos avances, los nacionalistas se apoderaron del pueblo de Sástago, donde existía una central eléctrica que daba fluido a numerosos pueblos catalanes. Al quedar en poder del Ejército de Franco, estos pueblos, han quedado sin luz. En Sástago había también una fábrica de carburo que los «gubernamentales» transformaron en fábrica de municiones y que hoy funciona ya al servicio de Franco. También han capturado los nacionales un gran convoy de automóviles cargados de municiones. UN COMENTARIO DEL "DAILY TELEGRAPH" Londres.—El «Daily Telegraph»

comenta con gran extensión las operaciones del frente aragonés, destacando el gran éxito conseguido por las tropas del Generalísimo Franco. El periódico concede una importancia decisiva a estas acciones bélicas y termina diciendo: «Tendría que operarse un milagro para que los «gubernamentales» puedan rehacerse del rudo golpe asestado por el Caudillo nacionalista».

LAS PATRAÑAS DE OSSORIO Y GALLARDO Paris.—Los periódicos franceses de izquierda se hacen eco hoy con gran extensión de las patrañas que anoche lanzó la embajada roja. Estas patrañas sólo tienen por finalidad disimular la trágica situación de la retaguardia roja con motivo de la impetuosa ofensiva nacionalista en el frente aragonés.

Mientras nuestro Ejército avanza, en la retaguardia roja todo son arengas, llamamientos y voces desesperadas

Salamanca.—Continúa nuestro impetuoso avance sin que hasta ahora encontremos respuesta alguna por parte del enemigo. Nuestras vanguardias han rebasado la carretera de Caspe-Alcañiz, llegando hasta las márgenes del río Guadalope. Las columnas del ala derecha que operan en el sector Sur, no sólo han alcanzado la carretera de Montalbán-Alcañiz, sino que han ocupado numerosas alturas, montes y pueblos, llegando al borde meridional de dicha ruta. Las columnas del sector Norte ocuparon el pueblo de Chiclana, llegando a Caspe, en cuyas primeras casas se luchaba anoche, según el parte oficial. La ocupación de Caspe tiene una importancia singularísima, no sólo por su valor estratégico, sino por el valor material, ya que Caspe es una población de veinte mil habitantes, notablemente incrementada en los últimos meses y era centro de distribución de todos los contingentes de los rojos que

aprovechaban su enclavamiento para enviar fuerzas a los frentes del Sur. La pérdida de Caspe tiene además para los marxistas una enorme importancia moral. He aquí la culminación de la célebre batalla del Alframbra, que está cristalizando en la liberación de todo Aragón y puede traer como consecuencia el derribamiento general de la resistencia roja. Estamos recogiendo el fruto del desgaste del Ejército marxista durante dos meses en los campos de Teruel.

Mientras tanto en la retaguardia roja están produciéndose síntomas alarmantes. Todo son arengas, llamamientos desesperados, voces de angustia... Se habla de una movilización general y ya inclusive van a enviar al frente a los ferroviarios. Hasta se apunta la posibilidad de mandar a las trincheras a los niños de 14 años. A Marsella y otros puertos franceses, han llegado barcos

Un torpedero francés llega a Port Vendres con quinientos refugiados políticos rojos que se han fugado de Valencia y Barcelona

Paris.—Comunican de Port Vendres la llegada de un torpedero francés que trae a bordo 500 refugiados políticos escapados de Valencia y Barcelona, entre los cuales figuran altas personalidades de la España roja. Se habla también de cheques sangrientos y de incidentes en la capital. La Embajada de España roja en Paris publica esta noche un desmentido poco seguro a tales noticias, asegurando que los tropas republicanas oponen una heroica resistencia al avance de las tropas nacionales. una capitulación al generalísimo Franco. Se habla también de cheques sangrientos y de incidentes en la capital. La Embajada de España roja en Paris publica esta noche un desmentido poco seguro a tales noticias, asegurando que los tropas republicanas oponen una heroica resistencia al avance de las tropas nacionales.

En vista de los acontecimientos de Austria se anuncia un cambio político en Rumania

Bucarest.—En vista de los acontecimientos de Austria el Rey Carol ha decidido un cambio de gobierno que se efectuará en estos días. En el día de hoy acudieron al Palacio varias personalidades políticas a consulta. El Rey ha comunicado el aplazamiento indefinido de su anuncio de viaje a Londres, viaje que debía tener lugar el día 20 del corriente.—FARO. EL EXODO DE LOS JUDIOS EN AUSTRIA Viena.—Continúa hoy el exodo de judíos de Austria. Frente al consulado de Polonia se ven colas interminables de judíos que van en busca de los visados de los pasaportes ya que muchos de estos judíos están nacionalizados en Polonia. También acuden a retirar sus depósitos en los Bancos y Cajas de Ahorro, cosa difícil por cuanto el gobierno ha impuesto una severa restricción, no permitiendo retirar más de 100 chelines por semana y persona. SCHUSCHING SIGUE CONFINADO Viena.—Schusching sigue todavía confinado en su residencia de Viena. Frente a su casa la Policía mantiene una discreta vigilancia. Se sabe que las autoridades alemanas facilitaron el permiso para que el ex-canciller abandonase el territorio austriaco. Schusching impuso ciertas

La actitud de Yugoslavia

Belgrado.—Después de los recientes sucesos de Austria los círculos oficiales declaran que la posición de Yugoslavia es la siguiente: Primero.—Como el Anschluss está considerado como un asunto interior, Yugoslavia no tiene que intervenir. Segundo.—Desde el punto de vista internacional el Anschluss concierne sobre todo a las grandes potencias, signatarias de los acuerdos que tienen referencia con la independencia de Austria. Por otra parte se declara que Hitler ofreció toda clase de seguridades al gobierno yugoeslavo.

Hitler llega a Munich

Berlin.—Esta mañana ha llegado a Munich el Führer-canciller Adolfo Hitler, a quien se tributó un recibimiento apoteósico. Esta tarde es esperado en Berlín, donde también se prepara un grandioso recibimiento para conmemorar el fausto acontecimiento del Imperio austro-alemán.

Detalles de la recepción del Führer en Viena

Viena.—Poco después de las once, el Führer y su séquito aparecieron nuevamente, dirigiéndose hacia la Rambla del Palacio Imperial. Por altavoces se dió la orden de silencio y la enorme muchedumbre enmudeció. Primero se adelantó el nuevo gobernador señor Seiss Inquart, y saludó a Hitler en su calidad de más alto dignatario austriaco. Anunció que por un Decreto ejecutivo, Austria había pasado a ser para siempre una parte integrante del Reich.

Hitler se acerca poco después al micrófono. Empezó diciendo que la función de Austria, de hoy en adelante sería la de servir de baluarte del Imperio en el Este. «Hombres y mujeres alemanes: En el transcurso de muy breves días se ha completado dentro de la comunidad nacional alemana una transformación cuya extensión podemos observar, pero cuya compleja significación sólo se hará patente a las próximas generaciones. Durante los últimos años, los que dirigían el régimen que ahora ha sido barrido, hablaban a menudo

de la visión especial que según su opinión debía cumplir este país. Uno de los legitimistas lo expresó precisado en una memoria, según la cual esta escribaba en materia de la así llamada independencia de Austria, para impedir así la fundación de un Imperio alemán verdaderamente grande. Yo ahora proclamo que la nueva misión de esta tierra, inspirándonos en aquellos primitivos germanos que vinieron a establecerse aquí de todas las regiones del viejo Imperio, será de ahora en adelante servir de baluarte inexpugnable del pueblo alemán y del Reich.

(Inmensa ovación acoge estas palabras). Durante los siglos venidos y para siempre esta tierra, dan nuevamente la garantía de seguridad y libertad del Imperio alemán. Esta tierra sabe su misión y no permitirá que nadie la adelante en su lealtad a la gran comunidad de los pueblos germanos. Será nuestro propósito el resolver los problemas sociales, económicos, culturales que nos unen y en la cumbre de Austria un baluarte cada vez más fuerte de la fe y de la voluntad nacionalsocialista.

«Sin embargo no puedo terminar esta llamada que os dirijo, sin dar las gracias a aquellos hombres que me facilitaron el camino, con la ayuda de Dios, para llevar a cabo este gran cambio en tan poco tiempo. Doy gracias a los miembros nacionalsocialistas del Gobierno, cuya cabeza se encuentra Seiss Inquart. Doy las gracias a los numerosos funcionarios del partido y doy las gracias, por encima de todo, a aquellos idealistas que lucharon en nuestras filas, que en los largos años de persecución han demostrado que cuanto más se priva al alemán tanto más fuerte se hace. Estos años más que rodear no han hecho más que caracterizar mi fe en el valor del carácter germano dentro del marco de la comunidad de los pueblos alemanes. El orden y la disciplina marcial de este acontecimiento grande es una nueva prueba de la fuerza del ideal que inspira a esos hombres. Desde aquí quiero hacer al pueblo alemán el relato de la realización de mi vida: Como Führer y Canciller de un imperio alemán y del Reich, declaro que la Historia de Alemania que en el país natal ha entrado a formar parte del Reich alemán. (Ovaciones que duran varios minutos.—FARO)

PERDIDA de una cartera de tela que se le extravió en el día de ayer a un combatiente, con una cantidad de billetes del Banco de España y una carta, se agradecerá a la persona que la hubiera encontrado, la entregue en la Jefatura de Policía. LEA USTED EL DIARIO VALENTINO

con han han